



Митрополит Иларион направил поздравление по случаю престольного праздника Русского Пантелеимонова монастыря на Святой горе Афон

В послании игумену Русского Пантелеимонова монастыря на Святой горе Афон архимандриту Иеремии председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион поздравил его, братию и многочисленных паломников с днем памяти святого великомученика Пантелеимона - престольным праздником обители. Текст поздравления приводится ниже полностью.

Ваше Высокопреподобие, дорогой о Господе отец Иеремия!

Поздравляю Вас, всю во Христе братию и многочисленных паломников, с престольным праздником Вашей святой обители - памятью святого великомученика Пантелеимона.

Прославляя святых мучеников, Церковь Христова воспевает их мужество и их непоколебимую уверенность в окончательной победе Христа. Бесстрашие мучеников перед лицом страданий и смерти стало одним из наиболее действенных свидетельств, способствовавших обращению язычников в христианство.

Православное монашество, это бескровное мученичество, являет те же образцы мужества и верности Богу, которые позволяют инокам повторять вслед за Апостолом: Кто отлучит нас от любви Божией: скорбь, или теснота, или гонение, или голод, или нагота, или опасность, или меч? (Рим. 8; 35). Как и мученики, преподобные подвижники всей своей жизнью продолжают дело проповеди Евангелия Христова. Убегая от мира, они становятся светочами для мира (Мф. 5; 14), и, препобеждая человеческое естество, являют человечеству путь благодатного преображения.

Уникальным монашеским жительство, отмеченным особой благодатью Божией и защищаемым Покровом Пресвятой Богородицы, вот уже более 10 веков является Святая гора Афон. В ее обителях подвизаются выходцы из всех частей света. Избранные чада Русской Церкви на протяжении тысячелетия притекали на Святую гору и становились ее насельниками, черпая для себя от сокровищницы афонской монашеской традиции и отдавая себя без остатка иноческим подвигам. Через них наука умной молитвы проникала и на Святую Русь, формируя в православном народе идеалы святости и просветления духа.

В день престольного праздника обители молитвенно желаю всем насельникам быть достойными

продолжателями великой святогорской традиции, а Вам, дорогой отец архимандрит, крепости сил для продолжения духовного руководства вверенной Вам Богом братией.

С любовью о Господе,

**Председатель
Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата
митрополит Волоколамский Иларион**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51188/>